
 

УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

Факултет Финансово-счетоводен на УНСС 

 
 
 

 

 

 

 

1. Дата на провеждане на заседанието: 10.11.2025 г.   

 

2. Формат на провеждане на заседанието: хибриден, в т.ч. в УНСС, кабинет 1051 и онлайн в 

електронната платформа MS Teams.   

 

3. Списък на участниците в заседанието: проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова 

– председател, доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева, гл. ас. д-р Катерина Петрова Войческа-

Никодиноска, гл. ас. д-р Николина Красимирова Николова, гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев,

Камелия Динкова Карасавова – студент, Емил Асенов Евлогиев, д.е.с., регистриран одитор – 

представител на практиката. Бойко Стойчев Костов, д.е.с., регистриран одитор – представител на 

практиката, даде становище по електронен път. 

 

3. Дневен ред: 

№  Тематични обсъждания, въпроси, анализи Докладва 

 

т. 1. Обсъждане на въпроси във връзка с процедура за 

програмна акредитация на ПН 3.8 „Икономика“, 

отнасящи се до политиката за осигуряване и оценяване 

на качеството във факултета  

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова  

 

 

т. 2. Обсъждане на въпроси, свързани с анкетни 

проучвания сред студентите на ФСФ за зимния 

семестър на учебната 2024/2025 година 

Гл. ас. д-р Катерина Петрова 

Войческа-Никодиноска 

Гл. ас. д-р Николина Красимирова 

Николова 

Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев 

 

т. 3. Обсъждане на изпълнението на план-графици за 

атестиране на академичния състав на катедрите през 

зимния семестър на учебната 2024/2025 година 

Гл. ас. д-р Катерина Петрова 

Войческа-Никодиноска  

Гл. ас. д-р Николина Красимирова 

Николова 

Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев 

 

т. 4. Обсъждане на посещенията и оценките на 

асистентите от титулярите на учебни дисциплините и 

на резултатите от тях 

Гл. ас. д-р Катерина Петрова 

Войческа-Никодиноска 

Гл. ас. д-р Николина Красимирова 

Николова 

ПРОТОКОЛ  

№ 15/10.11.2025 г. 

от проведено заседание на Факултетна комисия за осигуряване и оценяване на 

качеството (ФКООК) 



Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев 

 
т. 5. Обсъждане на вътрешната документация по 

осигуряване на политиката по качество 

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 

т. 6. Обсъждане на информация за поддържането на 

контакти с бизнеса, организиране на съвместни 

инициативи, комуникация с асоциации на завършилите 

студенти, изпълнение на съвместни проекти 

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

Доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-

Сланчева 

 

т. 7. Обсъждане и анализ на включването на студенти в 

изследователска дейност и набелязване на мерки за 

насърчаване на тази дейност 

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 
т. 8. Обсъждане на развитието на дигитализацията на 

учебния и изследователския процес 

Доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-

Сланчева 

 

т. 9. Обсъждане на информация за участия на 

преподаватели от ФСФ в предавания на средствата за 

масово осведомяване 

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 

т. 10. Обсъждане на публикации в печата и в други 

медии за образователните и научноизследователските 

възможности на академичния състав, студентите и 

докторантите от ФСФ 

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 т. 11. Текущи. 
Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 

  



 

4. Изводи, становища, решения: 

Изводи, становища, решения 

 

Извод от обсъждането по т. 1: Обсъдени бяха въпроси във връзка с процедура за програмна 

акредитация на ПН 3.8 "Икономика" в УНСС, отнасящи се до политиката за осигуряване и 

оценяване на качеството във факултета. Председателят на ФКООК на ФСФ проф. д-р Силвия 

Трифонова Трифонова-Праматарова запозна членовете на комисията с участието й в качеството на зам.-

декан по качество и международно сътрудничество на ФСФ в Международната конференция на тема 

„Качество в професионалното висше образование – национални тенденции и европейски контекст“, 

организирана от Висшето училище по телекомуникации и пощи (ВУТП) и Европейската асоциация за 

приложна наука във висшето образование (EURASHE) (European Association for the Applied Sciences in 

Higher Education), и проведена на 31.10.2025 г. във ВУТП, София. В конференцията участват експерти 

в областта на качеството във висшето образование (Quality Assurance) от различни европейски висши 

училища и структури с представители на българските институции, имащи отношение към качеството 

във висшето образование и водещи български експерти. По време на конференцията беше направен 

преглед на националните политики в областта на качеството, както и на европейските тенденции в 

рамките на Европейските стандарти и насоки за качество (ESG) в Европейското пространство за висше 

образование (EHEA). Проф. Силвия Трифонова взе участие и в рамките на работните групи на 

конференцията, заедно с европейски и български експерти, в които беше осъществен обмен на опит, 

мнения и добри практики относно различни аспекти от качеството във висшето образование – 

специфики в приложните и фундаменталните науки, финансиране на висшето образование и отношение 

към качеството, връзки на висшето образование с бизнеса и др. Също така на заседанието на ФКООК 

беше обсъдено предстоящо посещение на експертна група на Националната агенция за оценяване и 

акредитация (НАОА) в УНСС по процедура за програмна акредитация на ПН 3.8 "Икономика" през 

януари 2026 г.  

Извод от обсъждането по т. 2: Обсъдени бяха въпроси, свързани с анкетните проучвания сред 

студентите на ФСФ за зимния семестър на учебната 2025/2026 година. В УНСС се прилага Методика за 

оценка на качеството на образователния процес от студентите в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ на 

базата на единна специализирана анкетна карта. Резултатите от проведените в края на всеки семестър 

анкети със студенти за всеки един преподавател се ползват при атестирането на академичния състав на 

катедрите във ФСФ съгласно Правилника за атестиране на академичния състав на УНСС е в сила от 

20.09.2021 г., приет с решение на Академичния съвет № 4/07.07.2021 г. и изменен и допълнен с решение 

на Академичния съвет № 5/10.11.2021 г. Беше обсъдено да се продължи практиката да се провеждат 

анкетни проучвания сред студентите на ФСФ за оценка на степента им на удовлетвореност от 

обучението, осигурявано от факултета, както и анкетни проучвания за получаване на обратна връзка от 

работодателите.  

Извод от обсъждането по т. 3: Беше обсъдено как върви изпълнението на план-графиците за атестиране 

на академичния състав на катедрите във ФСФ за зимния семестър на учебната 2025/2026 година. 



Докладването на резултатите от изпълнението на план-графиците за атестиране на академичния състав 

на катедрите във ФСФ за зимния семестър на учебната 2025/2026 година ще бъде направено на 

следващото заседание на ФКООК след приключването на зимния семестър на учебната 2025/2026 

година. 

Извод от обсъждането по т. 4: Направено беше обсъждане на напредъка в събирането на информация за 

посещенията и оценките на асистентите от титулярите на дисциплините в трите катедри във ФСФ. По 

този въпрос докладваха отговорниците за трите катедри във ФСФ. Резултатите се ползват и при 

атестирането на академичния състав на ФСФ. Докладването им ще бъде направено на следващото 

заседание на ФКООК след приключването на зимния семестър на учебната 2025/2026 година. 

Извод от обсъждането по т. 5: Беше обсъдена вътрешната документация по осигуряване на политиката 

по качество на ФСФ. Във връзка с подготовката на обобщен отчет за състоянието на политиката за 

осигуряване и оценяване на качеството и международното сътрудничеството във факултета във връзка 

с предстоящо заседание на Общото събрание на ФСФ на 19.11.2025 г. и във връзка със събирането и 

обобщаването на значителна информация за целта от трите катедри във ФСФ, от отговорниците за трите 

катедри бе изготвен образец на обобщен отчет. Чрез подобен образец на обобщен отчет се хармонизира 

и улеснява събирането и обобщаването на информация за всяка катедра във факултета. Отговорници за 

това са отговорниците за трите катедри във ФСФ. На заседанието на ФКООК беше направено 

обсъждане на образеца на отчет и събраната и обобщена значителна по обем информация за 

реализираните дейности от трите катедри във ФСФ за периода ноември 2024 г. – ноември 2025 г. 

Обобщените данни обхващат всички проведени академични, научноизследователски, проектни, 

организационно-административни и обществени инициативи на преподавателите от катедрата, 

структурирани по направления съгласно изискванията на ФКООК. Беше обсъдено този образец на отчет 

да е унифициран за трите катедри във факултета, за да се облекчи работата на отговорниците по 

проследяване на всички сайтове – на ФСФ, на отделните катедри във ФСФ, на УНСС, в социалните 

мрежи и др. Беше обсъдено да се проведе допълнителна среща с председателя на Факултетната комисия 

по насърчаване и оценяване на  научноизследователската дейност (ФКНОНИД) на ФСФ доц. д-р 

Красимир Йорданов относно събираната от тази комисия информация за участия на преподавателите 

от факултета в проекти и в научни конференции. Не всички преподаватели от ФСФ подават информация 

за участията си в научни форуми. Беше обсъдено да се синхронизира събраната информация за участия 

на преподавателите от факултета в проекти и в научни конференции на двете комисии на ФСФ – 

ФКООК и ФКНОНИД. Беше обсъден и въпросът трите катедри във ФСФ да качват всички подобни 

участия и събития на своите подсайтове. Отговорниците за трите катедри във ФСФ се солидаризираха 

относно това образецът на обобщен отчет да бъде под формата на таблица в Excel, а не в Word, с цел 

по-лесното обработване на попълнената информация. 

Извод от обсъждането по т. 6: Бяха обсъдени въпроси, свързани с поддържането на контакти с бизнеса, 

организирането на съвместни инициативи, комуникацията с асоциации на завършилите студенти и 

изпълнението на съвместни проекти. Беше отчетено много добро ниво на комуникация при 

организираните от ФСФ научни и образователни събития, както и участие на значителен брой студенти 

и докторанти в тях.  

Пример за това беше проведената на 6-7.11.2025 г. в УНСС ДВАДЕСЕТАТА МЕЖДУНАРОДНА 

НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА МЛАДИТЕ УЧЕНИ на тема „ИКОНОМИКАТА НА БЪЛГАРИЯ И 

ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ: 20 ГОДИНИ ОТ ПОДПИСВАНЕТО НА ДОГОВОРА ЗА 

ПРИСЪЕДИНЯВАНЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ КЪМ ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ И ЧЛЕНСТВО В 

ЕВРОЗОНАТА ОТ 1.01.2026“ под патронажа на ректора на УНСС проф. д-р Димитър Димитров.  

Конференцията се организира от ФСФ на УНСС, съвместно със Стопанския факултет на Софийския 

университет "Св. Климент Охридски", Университета по застраховане и финанси (УЗФ), Стопанския 



факултет при Югозападния университет “Неофит Рилски” – Благоевград, Нов български университет 

(НБУ) – Департамент „Икономика”, Съюз на икономистите в България (СИБ), Студентски съвет при 

УНСС, Асоциация на преподавателите по икономика и управление в индустрията (АПИУИ), Alma 

Mater Studiorum Universita di Bologna-Sede di Rimini – Italia, University of Split, Faculty of Economics, 

Business and Tourism – Croatia, Полтавский Университет Экономики и Торговли – Украйна, Луцкий 

Национальны Технический Университет – Украйна, University of Rijeka, Faculty of Economics and 

Business – Croatia, Ss. Cyril and Methodius University of Skopje – Republic of North Macedonia. 

В ДВАДЕСЕТАТА МЕЖДУНАРОДНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА МЛАДИТЕ УЧЕНИ участваха 

с доклади общо 187 участници, в т.ч. 42 докторанти и 48 студенти. Общият брой участници в 

конференцията беше 418, в т.ч.: от УНСС – 320 участника, от външни организации – 76 участника и от 

чужбина – 22 участника. Общият брой представени доклади на конференцията беше 172, в т.ч.: от 

представители на УНСС – 31 доклада, от докторанти на УНСС – 28 доклада и от студенти във ФСФ на 

УНСС – 44 доклада. 

Извод от обсъждането по т. 7. Беше обсъдено включването на студенти, обучаващи се в ОКС 

„бакалавър“ и ОКС „магистър“ в научноизследователската дейност във ФСФ.  

Пример за това беше проведената на 6-7.11.2025 г. в УНСС ДВАДЕСЕТА МЕЖДУНАРОДНА 

НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА МЛАДИТЕ УЧЕНИ, в която участваха с доклади общо 48 студенти от 

ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ във ФСФ,  а без доклади – общо 195 студенти от ОКС „бакалавър“ 

и ОКС „магистър“ във факултета. Сред участвалите с доклади студенти имаше голям брой и 

чуждестранни студенти, обучаващи се във ФСФ по програмата за мобилност „Еразъм+“ през зимния 

семестър на учебната 2025/2026 година. Общият брой представени доклади на конференцията от 

студенти във ФСФ беше 44.  

Извод от обсъждането по т. 8: Беше обсъдено развитието на дигитализацията на учебния и 

изследователския процес във факултета през зимния семестър на учебната 2025/2026 година. Беше 

отчетен напредък в това отношение.                      

Извод от обсъждането по т. 9: Беше обсъдена информация за участия на преподаватели от ФСФ в 

предавания на средствата за масово осведомяване. Информацията се документира и се съхранява в 

деканата на ФСФ.    

Извод от обсъждането по т. 10: Бяха обсъдени публикации в печата и в други медии за образователните 

и научноизследователските възможности на академичния състав, студентите и докторантите от ФСФ. 

Информацията се документира и се съхранява в деканата на ФСФ. 

Извод от обсъждането по т. 11: Бяха обсъдени въпроси във връзка с оперативната работа на ФКООК и 

постоянната комуникация по електронен път между членовете на комисията. Бяха обсъдени бъдещи 

задачи за изпълнение от членовете на ФКООК.                    

 

 

Председател: проф. д-р Силвия Трифонова-Праматарова    

 

 
(Име, фамилия) (подпис) 


